

调整风险人员隔离管理期限、强化监测预警 第九版新冠肺炎防控方案发布

国务院联防联控机制6月28日发布了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》。与第八版新冠肺炎防控方案相比,第九版防控方案针对奥密克戎变异株的特点,因时因势对风险人员隔离管理、中高风险区划定标准、疫情监测等方面进行了修订,进一步提高疫情防控的科学性、精准性。

在国务院联防联控机制28日举行的新闻发布会上,权威专家对第九版防控方案进行了解读。

优化调整风险人员 隔离管理期限和方式

第九版防控方案提出,将密切接触者、入境人员隔离管控时间从“14天集中隔离医学观察+7天居家隔离医学观察”调整为“7天集中隔离医学观察+3天居家隔离医学观察”,解除集中隔离医学观察前不再进行核酸双采双检;密接的密接管控措施从“7天集中隔离医学观察”调整为“7天居家隔离医学观察”。

对此,中国疾控中心传防处研

究员王丽萍介绍,研究发现,奥密克戎变异株平均潜伏期缩短,多为2至4天,绝大部分能在7天内检出。基于研究结果和国内多地的防控实践,第九版防控方案对疫情相关风险人员的隔离管控时限和方式进行了优化。

“目前国际和国内的流行优势毒株均为奥密克戎变异株。隔离管理期限的调整并不意味着防控措施的‘宽松’,而是根据奥密克戎变异株的流行特点对防控措施的进一步优化,不会增加疫情传播的风险,是精准防控的体现。”王丽萍说。

统一封控区和 中高风险区划定标准

此前我国施行两类风险区划定标准,分别是高、中、低风险地区划定标准和封控区、管控区、防控区划定标准。国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙说,第九版防控方案将两类风险区域划定标准和防控措施进行了衔接对应,整合统一使用高中低风险区的概念,形

成新的风险区划定及管控方案。

根据第九版防控方案,高风险区采取“足不出户、上门服务”等封控措施,连续7天无新增感染者可降为中风险区,之后如果连续3天没有新增感染者,可降为低风险区;中风险区采取“人不出区、错峰取物”的管控措施,如果连续7天没有新增感染者,可降为低风险区。

中高风险区所在的县(市、区、旗)的其他地区为低风险区,采取“个人防护、避免聚集”等防范措施。低风险区人员离开所在的地区或城市,应持48小时核酸检测阴性证明。

“第九版防控方案还明确规定,在疫情处置过程中,如果个别病例和无症状感染者对居住地、工作地、活动区域的传播风险较低,密接人员已经及时管控,经研判没有社区传播风险,也可以不划定风险区域。”雷正龙说。

进一步强化监测预警

王丽萍介绍,针对奥密克戎变异株传播更快、隐匿性更强的特点,

第九版防控方案进一步强化了监测预警,开展人、物、环境等多渠道监测,以提升常态化监测的敏感性,实现病例的早发现。

具体来看,一是加密了风险职业人群核酸检测频次。对与入境人员、物品、环境直接接触的人,集中隔离场所工作人员,定点医疗机构和普通医疗机构发热门诊医务人员等每天开展1次核酸检测。

二是新增了药品监测要求。当出现本土疫情后,辖区药店应对购买退烧、止咳、抗病毒、抗生素、感冒等药物的人员进行实名登记,督促用药人员及时开展检测。

三是增加抗原检测作为疫情监测的补充手段,基层医疗卫生机构对可疑患者、疫情处置时对中高风险区人员等可增加抗原检测。

雷正龙说,国务院联防联控机制综合组将指导各地及时做好防控措施贯彻落实和无缝衔接,并适时对各地落实情况进行督导、抽查,促进第九版防控方案措施真正落实到位。

据新华社北京6月28日电

跨珠江口黄茅海大桥东塔 开始中部塔柱施工

黄茅海大桥东塔开始中部塔柱施工(6月27日摄,无人机照片)。

日前,中铁大桥局承建的黄茅海大桥东塔第十二节爬模爬升到位,进入中部塔柱施工阶段。作为黄茅海跨海通道控制性工程,黄茅海大桥主跨跨径达2×720米,桥梁全长2200米。建成通车后,将与港珠澳大桥、深中通道、虎门大桥、南沙大桥等共同组成粤港澳大湾区跨海跨江通道群。

新华社记者 刘大伟 摄



神舟十三号航天员飞天归来首次公开亮相

据新华社北京6月28日电 神舟十三号航天员乘组28日下午在北京航天城与媒体和公众正式见面,这是他们天外归来74天后的首次公开亮相。

见面会上,航天员大队大队长、航天员系统副总指挥景海鹏介绍了航天员乘组返回后恢复情况及后续计划安排。他介绍,航天员乘组返回后相继完成了隔离恢复、疗养恢复阶段各项工作,已全面转入恢复观察阶段。目前,航天员身心状态良好,各项医学检查结果正常,运动心肺功能基本恢复,肌肉力量、耐力以及骨密度得到了很好的恢复,达到了预期效果。在完成

恢复期各项工作、进行恢复健康评估总结后,3名航天员将转入正常训练工作。

从2021年10月16日到2022年4月16日,在为期半年的神舟十三号载人飞行任务中,航天员翟志刚、王亚平、叶光富创造中国航天员连续在轨飞行时长新纪录,以“感觉良好”状态顺利完成一系列创新性、突破性科学试验和空间应用任务。

我国“太空行走第一人”翟志刚,是目前出舱活动次数最多的中国航天员。他说:“每一次‘感觉良好’,背后都饱含着亿万国人对我们航天事业的支持;每一次‘感觉良好’,背后都凝聚着工程全线辛

勤的付出;每一次‘感觉良好’,背后都是祖国和人民对我们的托举;每一次‘感觉良好’,背后都是我们乘组之间的密切配合和个人的努力。地上训练也好、天上飞行也好,能够保持这种‘感觉良好’的状态,是因为我国载人航天事业的发展,我们的‘感觉良好’一定会继续下去。”

“宇宙的深邃始料未及,而我们居住的蓝色星球悬居其间,平静、美丽而祥和,那是一种从未有过的体验和感觉。”王亚平是我国首位舱外太空行走的女航天员,同时也是我国首位太空教师,她寄语广大青少年,胸有凌云志、手可摘

星辰,希望孩子们有一天能够参与到中国空间站的建设当中来,把空间站开发和用得越来越好,越来越精彩。

首次飞天的叶光富是第一位在国际合作中完成洞穴训练的中国航天员。在回答记者提问时,他说:“我们在太空中始终保持身心良好的状态。中国空间站欢迎国外航天员朋友们的加入,我也非常期待有朝一日能够与大家一起,在中国空间站里创造一次令人向往的合作飞行。”

目前,神舟十三号乘组正在积极恢复。他们表示,一心为飞天,一生为飞天,争取早日投入备战训练,时刻准备着为祖国和人民再征太空。

己的房贷也放在该行办理。

据了解,柯城农商银行为了响应此次线上房交会的活动,特意将该行的房贷政策进行了调整。目前符合条件的购房者首付比例只需20%,首套房利率低至4.25%,二套房利率低至5.05%。

通讯员 郑秀燕

全力满足百姓购房金融需求 柯城农商银行首套房贷利率降至4.25%

“柯城农商银行房贷利率低,办贷速度快,所以房贷按揭我选这家银行就没错啦。”小姜是下半年准备结婚的准新娘,从去年起和男朋友一直在看房子,但因积蓄不多,之前看中的几个小区税费都很高,算起来压力挺大的,所以一直在犹豫不敢下手买房。

此次线上房交会的优惠政策一出,俩人对比了之前看中的一些房源,发现趁着有这么多的优惠政策可以节约不少钱。她和男朋友一合计就下决心买套属于俩人自己的小房子。

因为之前买车的时候到柯城农商银行办过车贷,客户经理办贷效

率高,服务态度好,所以对该行的印象特别深刻。在掌上衢州的线上房交会银行专区看到有柯城农商银行的专属链接后,小姜点进去发现该行的房贷利率只要4.25%,比去年打听到的房贷利率下降了很多,一算觉得特别优惠,所以毫不犹豫联系了之前办贷的客户经理,想把自

奋进新征程 建功新时代
践行“八八战略” 投身“两个先行”

汽油、柴油价格下调

据新华社北京6月28日电 28日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低320元和310元。这是今年以来我国第二次下调汽油、柴油价格。

叙利亚冲突 已导致超过30万平民死亡

据新华社日内瓦6月28日电 联合国人权事务高级专员办公室28日发布最新报告称,截至2021年3月,持续超过十年的叙利亚冲突已经导致超过30万叙平民死亡。

报告说,从2011年3月至2021年3月的叙利亚冲突期间,平均每天有83人、总计超过30.6

万名平民因为冲突直接丧生。其中,有具体人名、死亡日期和地点记录的平民死亡人数逾14.3万人,另外没有详细记录但通过统计估算的平民死亡人数为16.3万余人。

报告显示,十年来死于冲突的叙利亚平民人数占到2011年3月冲突爆发前该国总人口的1.5%。

从感恩奋进的五年历程汲取重要启示 ——论学习贯彻省第十五次党代会精神

浙江日报评论员

省第十五次党代会开启了在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行的新征程,取得了丰硕的政治成果、理论成果、组织成果和战略成果。当前,摆在全省干部群众面前的一项重大政治任务,就是迅速兴起学习宣传贯彻省党代会精神热潮。领导干部要带头学、带头讲、带头用。要用好双“百千万”和青年团队宣讲等创新做法,推动省党代会精神“飞入寻常百姓家”,化为“两个先行”动力。

学习宣传贯彻省党代会精神,要深刻理解省第十四次党代会以来的五年,浙江发展所开启的系统性变革、实现的历史性跨越、取得的历史性成就。我们增强“四个意识”、坚定“四个自信”、笃行“两个维护”、全面从严治党,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,浙江见行动”。我们扎实推进“重要窗口”和共同富裕示范区建设,与时俱进书写忠实践行“八八战略”新篇章。我们坚持人民至上、抓实疫情防控,在大战大考中取得重大战略成果。过去五年,经济高质量发展实现重大跃升;数字化改革牵引全面深化改革取得开创性成效;社会主义民主政治优势充分展示;新时代文化建设取得重大成果;绿水青山就是金山银山发展之路越走越精彩;平安浙江建设水平全面提升。

学习宣传贯彻省党代会精神,要牢牢把握从五年奋斗历程中得出的深刻感悟。回顾五年奋斗历程,浙江感恩奋进、实干争先,全省党员干部群众更加深刻地感悟到习近平总书记对浙江发展的高度重视和殷切希望,更加深刻地感受到总书记对浙江人民、浙江大地的真挚情感和关心厚爱,更加深刻地感悟到总书记每到浙江发展的关键时刻都亲自提出明确要求、指引胜利方向,更加深刻地感悟到总书记掌舵领航是我们攻坚克难战胜一切风险挑战的最大主心骨、最可靠保证。过去五年,习近平总书记赋予浙江赓续革命传统、守好“红色根脉”的特殊使命,赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的全新定位,赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区的光荣使命。这些重托和使命,将浙江工作提升到前所未有的战略高度,为浙江发展注入前所未有的强劲动力。要深刻认识到,历史性成就的取得根本在于习近平总书记、党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

学习宣传贯彻省党代会精神,要不断深化对做好浙江工作的规律性认识。最根本最具决定性的是必须把坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则,把忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”作为一以贯之的主题主线,把全体人民全面发展、社会全面进步作为价值取向,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展作为根本要求,把运用法治思维、推动良法善治作为基本治理方式,把坚持系统观念、推进变革重塑作为重要方法,把统筹发展和安全、推进除险保安作为前提和底线,把强化党建统领、全面从严治党作为根本保证。

历史性成就,推动浙江站上新的更高起点,夯实了“两个先行”的实践基础,增强了“两个先行”的底气信心。深刻感悟和规律性认识,是省党代会取得的重要政治成果,进一步深化了对“两个确立”决定性意义的领悟,必将激发出浙江继续感恩奋进的强大精神动能。牢记干在实处、走在前列、勇立潮头的嘱托,牢记人民群众对美好生活的期盼,让我们感恩奋进、坚定信心,在“两个先行”新征程上建新功、创新业。 载于6月28日《浙江日报》